

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPLIS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A ESTA
SAN AGUSTIN, NUM. 7
TELÉFONO, NUM. 5
GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCION TELEGRAFICA
ADELANTADO

YA HAY ALGO BUENO EN CASA

Muchos cronistas, y yo el más humilde entre ellos, sentimos una inclinación morbosa a recoger los loables ejemplos que en el extranjero se presentan, considerando que de todos los tiempos en que era necesario doctrinar, y en la actualidad, cuando hay que educar en la obediencia o en el refreno de los instintos, ningún profesor alcanza como Fray ejemplo mayores aciertos en la tarea educativa, ya que las muchedumbres se dejan arrastrar por los actos ajenos más que por las determinaciones de su propia reflexión.

Esto disculpa el que muchas veces tomemos de la información extranjera un hecho cualquiera para dar nuestra glosa al público. No es desafecto hacia el país en que vivimos ni débil manifestación de un patriotismo averiado. Deseamos verdaderamente encontrar un acierto, sea en la obra del Gobierno, en el seno de las Universidades y de Liceos, o bajo el firmamento azul en pleno campo, do quiera que vemos un hecho luminoso que puede con su divulgación ejemplarizar a la masa, basta para que pongamos nosotros mayores cuidados y nuestras más vivas simpatías en lograr con el esfuerzo de nuestra pluma la alta valorización del ejemplo.

Digo esto a cuanto de que en la provincia de Salamanca, que es muy nuestra, porque en ella está vinculada casi toda la gloriosa tradición de nuestras Universidades, y porque es noble como las provincias de Castilla y siente en sí misma la plenitud de su poderío, siendo una ciudad digna, consciente, de levantado espíritu; de esa ciudad nos viene una simple gaceta que dice en sus escasas frases mucho más que un tratado pedagógico o que el extracto de las voluminosas actas levantadas en la Sociedad de las Naciones para transcribir los acuerdos de la Asamblea en la protección del trabajo de la mujer y los intereses morales y físicos de los niños.

Tengo una admiración decidida por el pueblo inglés y contribuye a fomentar en mí esta devoción, el cuidado, el amor, los miles de sacrificios que se realizan allí en el cuidado y en la protección del niño. Los niños son como semidiosos

para los ingleses y cuidan de ellos con el mismo amoroso desvelo con que en la soledad de su invernadero un técnico de los jardines cuidaría del porvenir de las plantas de estufa y de la reproducción de los más preciosos ejemplares.

En España, triste es decirlo, los chicos nos importan poco. Tal vez fruto de una falta de educación doméstica antes que otra cosa estorbaban en las casas y para que no alborotaran, para que no den guerra, para evitar molestias a los mayores, son arrojados a la calle, en medio de la cual, sin amparo de hogar ni escuela, crecen miles de niños expuestos desde su más tierna edad a perder en un régimen de vagancia libre, virtudes morales y energías físicas. Parece como si ellos no fueran la raza que ha de seguir a la nuestra, y en cuyas manos estará un día el porvenir de la patria. Los desvelos son artículo casi desconocido para los que tienen la responsabilidad de educar a la juventud española.

Por eso no puede menos de sorprenderme la gaceta que antes aludía y para la cual ya ha pasado de prudente este preámbulo. Dice así: «Protección a la Infancia, hoy no hay sesión infantil. La Comisión cesora de películas infantiles tampoco ha autorizado se celebre hoy jueves sesión infantil en el teatro Bretón porque al hacer la censura de las que la empresa tenía dispuestas no las encontró apropiadas para el niño. Será prohibida la entrada a los menores de catorce años que no vayan con sus padres».

Ese «tampoco» indica que la citada comisión no es ésta la primera vez que toma tan saludable medida. Realmente se puede calificar de preciosa esta palabra.

¿Y después de esto, qué falta hace una glosa? Para vigorizar a las demás ciudades que no han tenido el rasgo viril de Salamanca, basta con dar aire a la noticia.

Sea ella signo de una rectificación de conducta que nos haga ver a los españoles que no hay tiempo ni trabajo perdido cuando se dedica a los niños.

JUAN DE ALFARACHE

DE LA ALCALDIA

Las corridas de ferias
Es grande la expectación que reina por las corridas de toros de la próxima feria, como lo prueba el enorme pedido de localidades que hay para esos espectáculos taurinos.

El lunes, 22, se abrirán los despachos en los sitios de costumbre.

Concursos
Ayer se celebraron en la Alcaldía los concursos para enseñar la carne de los toros de las corridas de los días 24 y 29 de los corrientes y para conceder la exclusiva en la venta de bebidas y refrescos en la plaza de Toros durante los referidos espectáculos taurinos.

Fueron adjudicados dichos dos concursos a don Emeterio García y a don Leandro Soriano, respectivamente.

Tómbola benéfica
El domingo, 21, tendrá lugar la inauguración de la tómbola benéfica, que durante la próxima feria funcionará en la plaza Mayor.

UNA VISTA INTERESANTE

El asalto al Banco de España en Gijón

Gijón, 18.—En el Juzgado se han recibido órdenes para que comparezcan en esta Audiencia los empleados de la sucursal del Banco España y demás testigos del asalto y robo a dicha sucursal en Gijón, cuya vista está señalada para el día 1.º de Julio.

El fiscal pide para Rafael Torres Escartín la pena de cadena perpetua, y para Aurelio Fernández Sánchez, que se halla en rebeldía, la pena de muerte.

Los auxiliares de Hacienda

Una comisión de auxiliares del Cuerpo general de la Hacienda Pública, en nombre y representación de sus compañeros de oposición, ha visitado en la Presidencia al secretario particular del general Muslera, don Leandro González Reviriego, y le ha entregado una nota para que la hiciera llegar a manos del general, en la que pedían se le señalase el sueldo mínimo de 3.000 pesetas anuales.

Apoyan su petición, entre otras razones, en que ya llevan dos años y medio sirviendo al Estado con 2.500 pesetas de sueldo, y en que en 1919 se concedió a los que estaban en sus mismas condiciones el sueldo mínimo de 3.000 pesetas, por entender que no podían vivir con menos sueldo, y, por tanto, menos se puede vivir ahora, que todo está más caro.

Las amarguras de Fleta en Murcia

Murcia.—El tenor Fleta debía cantar «Bohème» en el teatro, que había vendido las butacas a 60 pesetas, por lo que era escaso el público. Un representante del artista había visitado la redacción de un periódico para decir que los altos precios eran cosa de la empresa.

Antes de comenzar la función pidieron algunos espectadores que saliese Fleta; pero otros protestaron. Entonces se levantó el telón y apareció el cantante en el escenario.

—Para pedir que cante, deben haberlo con las manos, no pateando—gritó indignado.
Bajó el telón, volvió a subir para

comenzar la obra, y al salir Fleta el público protestó, porque consideraba una grosería las palabras que había pronunciado el artista.

Terminada la función, Fleta fué acompañado desde el teatro hasta el hotel por la Policía y los guardias de Seguridad.

Hoy dirigió Fleta un comunicado a los periodistas locales. Dice que las palabras que pronunció ante el público las inspiró un momento de nerviosidad. Espera que no serán tomadas en consideración, pues el cantante demostró su afecto al público cantando aún en medio de las protestas.

Se concede un privilegio para los médicos en los establecimientos benéficos

El subsecretario de Gobernación ha concedido verbalmente, y pronto se hará en forma oficial, el privilegio especial de que todo médico, en caso de enfermedad, tendrá derecho a ocupar con carácter gratuito una cama en las salas de pago de todos los establecimientos benéficos del reino dependientes del Estado.

La concesión ha sido hecha atendiendo los deseos de la Junta de Damas de Protección Médica.

De colaboración

¡AY, MI MADRE!

Esta es una exclamación que a todos nos afecta por igual. El ¡ay, mi madre!, nacido espontáneamente de lo más hondo de nuestros corazones, y salido al exterior por la boca de todos los seres humanos, con verdadera unción de cariño, se haya encarnado de igual manera en el sentir del bueno como del malo. A su paso no se le oponen fronteras. ¿Por qué? ¿Qué don encierra para ser excepcional la palabra madre, y no así la de padre, hermano, esposa e hijo...?

¡Ay, mi madre!, todos exclamamos, desde la princesa altiva hasta la que pesca en ruin barca, que dijo el poeta. Pero ¿quién es esa madre a quien siempre invocamos en nuestros sufrimientos, tristezas y alegrías...? Todos estamos en el secreto: esa madre no es otra sino la que nos llevó en sus entrañas purísimas, nos trajo a este mísero mundo, nos dió sus pechos, nos meció en la cuna, enjugó nuestro llanto con sus efusivos y ardorosos besos y nos educó con esmero y suave delicadeza para presentarnos dignos en el seno de la sociedad que preside a los pueblos libres, progresistas y civilizados de todos los países, pues sin la educación no se establecería la armonía y concordia entre los hombres, sin las que la vida social sería imposible.

Esa madre única (después de nuestra Mater Dolorosa), de la que ha

dicho el poeta de los cantores, Narciso Díaz de Escovar que,

«Siempre que miro a los cielos al cielo mi beso envío,
¡con el beso de mi madre se encontrará en el camino!»
capaz de sacrificarse por el amor a sus hijos, es la que siempre viene a nuestra memoria, y por eso, a ella es a la que va el ay interjectivo que nuestros labios pronunciamos en todas cuantas manifestaciones del ánimo queremos exteriorizar.

Ya se ha dicho por muchos y buenos preceptistas que la familia, y sobre todo la madre, ejerce una influencia eficaz y bienhechora sobre el corazón y la conducta de sus hijos. Nadie, pues, como ella puede despertar en aquéllos la ternura de sentimientos. ¿Y cómo? Modelando sus inclinaciones desde a poco de haber nacido para la vida terrena.

Por eso, el ¡ay, mi madre!, nacido de lo más íntimo de los corazones, ya sean éstos virtuosos, nobles e hidalgos, o, por el contrario, impregnados de corrupción y abezados al erimen oiro, juntamente con el de ¡ay, Dios mío!, son los que espontáneamente hacemos asomar a nuestros pecaminosos labios en holocausto de nuestro Eterno Padre y de la madre querida que nos dió el ser.

Y terminamos, pero no sin antes recordar los hermosos proverbios de Salomón, que dicen:

«Oye, hijo mío, la doctrina de tu padre, y no desprecies la dirección de tu madre.»

«Dábele ella a su hijo el rey Lemuel), bien y no mal, todos los días de su vida.»

«Levantáronse sus hijos, y llamáronla bienaventurada, y su marido también la alabó.»

RAFAEL MONTES TRAPERO
Miguel Ibáñez, 15-6-925.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Apoteosis final
El público de Zaragoza tiene, entre los cómicos, fama de muy severo.

Un autor cómico muy gracioso, refería en cierta ocasión donosamente el miedo extraordinario que pasó la primera vez que actuó ante ese público.

Eilo hubo de ocurrir en el teatro Principal, en pleno otoño.

Se formó una compañía—más bien cuadrilla—para hacer el «Tenorio». Y en aquel «tenorio» nuestro actor era Cuiii. Produjo la compañía muy mala impresión; pero el público no hizo ninguna manifestación ostensible de su desagrado. Ni una palmada, ni un siseo, ni un silbido.

Al finalizar cada cuadro, la caída del telón, en un silencio sepulcral, dejaba helados a los actores.

Aquello era indiferencia, desdén. Los cómicos habrían preferido que los silbasen.

Tan soberano desprecio les llenó de terror.

—¿Qué va a pasar aquí?—se preguntaban, barrantándose un final trágico.

EL CRANIROSCOPIO

VARIACIONES

El doctor Bouchon ha inventado el medio de meter una lámpara eléctrica en el cerebro. Un escalofrío de luz se siente en la cabeza al pensar en esa lámpara. Vemos iluminadas nuestras ideas con una luz agria, inesperada, que las ataca fuertemente.

Pensando más tranquilos en el «craniroscopio», se ve la aplicación sencilla que tendrá para reconocer las ideas de los demás y andar en la cabeza de todos esos que propalan: «¡Yo tengo una idea! ¡Yo tengo una idea!»

—A ver... Venga usted pará aed... Vamos a ver si es verdad eso—le dirán al que grita que él tiene una idea los comadrones de la cabeza.

Uao mismo tendría que adquirir un «craniroscopio» para andar por casa, es decir, para buscar en la cabeza esas ideas que se traspapelan, que se disimulan, que no sabemos dónde las hemos echado.

«Ilumine usted sus ideas con un «craniroscopio», diremos en la polémica al adversario, y, cuando nos atosiguen pidiéndonos un original que no hemos podido acabar, daremos como disculpa que se nos ha fundido el «craniroscopio».

El inventor del «craniroscopio» viene a esclarecer las ideas y será un progreso para la desmemoria, logrando ser unos eruditos todos esos que lo quisieran ser, pero pierden constantemente sus citas.

RAMÓN GÓMEZ DE LA SERNA

Pero no lo fué, sino cómico y muy cómico.

Al terminar la obra, mientras la mayoría de los espectadores se disponía silenciosamente a ganar la calle, un ciudadano gritó desde el gallinero, constituyéndose en intérprete fiel de la opinión pública:

—¡Malísimo!

La sentencia acojonó a los componentes de la farándula.

El actor cómico de nuestra historia lloró aquella noche.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Separación.—A petición propia, se concede la separación del servicio activo

Al correr de la pluma

INDIFERENTES

Observando la psicología masculina pueden catalogarse los hombres en diferentes grupos, cada uno de los cuales posee una característica especial; los hay apasionados, vehementes, tímidos, abúlicos, pródigos, ociosos, avaros, mandones, rebeldes, soberbios, humildes, etc., etc. Son cualidades que no sólo el psicólogo, sino principalmente el sociólogo, ha de estudiar para resolver con algún fundamento de éxito los problemas que se plantean en la vida colectiva contemporánea.

Son características espirituales que han de analizar detenidamente las mujeres si, como afirmó gráfica y elocuentemente un distinguido con ferenciente, desean ser como flores en precioso búcaro ante el altar, el altar de sus hogares y no como rosas tiradas por los combatientes y destrozadas por las ruedas de los carros después de una batalla de flores.

Pero existe un grupo, por desgracia bastante numeroso, que son los seres más tranquilos, más sosegados. Pasan la vida felizmente y en todo encuentran motivo de distracción.

La economía les molesta, la ciencia del Derecho les incomoda, el Arte no les importa, la literatura les cansa, la política les entecora.

Nada de pensar, ni de discurrir, ni de darse un mal rato por los asuntos públicos.

¿Que manda Juan? Bien está. ¿Que manda Pedro? Bien está. ¿Que hay crisis? Lo mismo da. ¿Que disminuye la producción? Bueno. ¿Que aumenta la riqueza del país? Bueno. ¿Que erece la mortalidad? Está bien. ¿Que disminuye la natalidad? Me tiene sin cuidado. ¿Que se presenta el problema de la tierra? Ya lo arreglarán. ¿Que surge el de las comunicaciones? Ya se resolverá. Y así de todas las cuestiones que constituyen la vida de un país y son a manera de termómetro que marca los grados del progreso y la prosperidad de un pueblo.

Sólo una cosa les absorbe la vida y les ocupa la atención: los pasatiempos y el juego familiar.

Los jeroglíficos son su encanto, las charadas su pasión, los aerósticos su predilecta tarea y, ¡oh, adelantados de la moda!, las palabras cruzadas su favorita obsesión.

Pasan de largo la vista por las demás secciones del periódico, pero allí, en los pasatiempos fija su inteligencia y atención por largos instantes, quizás por interminables horas. Y si no dan con el «quid», sino aciertan la charada o no componen el acróstico o no resuelven las palabras cruzadas, su disgusto es inmenso y su humor se vuelve insoporable.

Pero hay más. Por las noches consagran el tiempo al juego casero.

La lotería, las damas, la oca, el caballo blanco, el asalto, el ajedrez, el dominó, el tresillo, todos los juegos les entretienen y allí, al calor de la familia (¿dónde mejor diréis?) encuentran la alegría y el placer más honesto e inocente.

La conversación es anodina, la discusión no se conoce, la pasión política no invade sus pechos ni sus almas y viven sin alteraciones y sin disgustos.

Y ellos creen que no tienen responsabilidad alguna ni culpa de lo que sucede ni obligación de estudiar las cuestiones que interesan a la colectividad.

Se juzgan inofensivos y son dañinos. Porque no cumplen el deber de ciudadanía, porque no sienten entusiasmos que alientan y fortifican, porque no contribuyen con su óbito intelectual, ni con su voluntad ni con su acción a lo que exige la Patria, porque no votan cuando llega la ocasión, ni aconsejan a los que de ellos dependen el camino que conviene seguir, ni siquiera parecen sentir eunto a una religión divina que lo primero que les manda es el sentimiento de amor fraternal, base para la solución de todos los problemas que agitan a la humanidad.

Se creen alejados del mundial ruido y perecen víctimas del empuje social.

Figúranse virtuosos y son siervos de su vicio.

Constituyen la peor plaga para un país: la de los indiferentes.

Esos seres que no cometen delitos, pero dejan que se cometan.

Esos seres que no blasfeman, pero dejan blasfemar.

Esos seres que no roban, pero dejan que otros roben.

Esos seres que no matan, pero dejan que otros maten

ANISADO LA CASTELLANA
MARCA-REGISTRADA
GRAN DESTILERIA DE ANISADOS
Jarabes concentrados de frutas de 35%
ANISADOS PARA REBAJE DE 95%
Precios condicionales para Almacenistas.
N. GARCIA GOMEZ
SEGOVIA

Depósito exclusivo - Cerveza Mahou

Plaza Mayor, 44 y 45
Libreria Religiosa
La Concepción
MODELOS EXCLUSIVOS
ABANICOS DE PERSIA, ABANICOS DE ORIENTE

Esos seres que no se emborran...
Esos seres que son sobardes, porque no tienen valor para afrontar la lucha y son los peores porque no dan la cara para combatir al enemigo.

En cuestión a los jugadores, que se precian de respetar como ella merece la música símbolo de España.

El más detestable enemigo de los pueblos: el egoísmo.

ENRIQUE LA-GASCA

SEGUNDO ANIVERSARIO

LA SEÑORITA

Eulogia Mateos Martín

que falleció en Segovia el día 21 de Junio de 1923

R. I. P.

Su madre, hermana y hermano político don Mariano Ilera,

Ruegan a sus amigos asistan a las misas que, en sufragio de su alma, se celebrarán mañana, 20, en la iglesia parroquial de San Miguel, a las siete y media, ocho y ocho y media, y en los Padres franciscanos, a las nueve y media, por lo que les quedarán muy agradecidos.

LOS TEMPORALES

MUERTO POR UN RAYO

En Abades

La tormenta que ayer descargó en Segovia, se corrió hacia el pueblo de Abades, en donde revistió caracteres verdaderamente imponentes.

Llovió torrencialmente y los truenos y las exhalaciones se sucedían con tanta frecuencia que hubo momentos en que el pánico del vecindario fué indescriptible, refugiándose los vecinos en sus casas, y huyendo de los campos los labradores, ante el temor de perecer de una manera trágica.

A uno de éstos, llamado Ignacio Portal, no le dió tiempo la tormenta para guarecerse en lugar seguro, pues un rayo cayó sobre él, produciéndole la muerte instantánea. Su cadáver ha sido recogido del sitio donde halló tan horrorosa muerte, completamente carbonizado.

El muerto está casado con una sobrina carnal del conocido comerciante de esta población don Claudio Moreno, llamada Bonifacia.

Esta desgracia ha causado profunda pena en el pueblo de Abades y en los limítrofes.

Lamentamos este luctuoso hecho y acompañamos en su justo dolor a la familia de la víctima.

DAÑOS EN LAS COSECHAS

En Miguel Ibáñez

Ayer, de tres y cuarto a cuatro y media de la tarde, descargó una formidable tormenta, causando grandes destrozos en los campos sembrados de cereales, particularmente en un sitio titulado «El Cuervo», entre este término y los de Bernados y Miguel Ibáñez.

Las corrientes eléctricas fueron muy acentuadas y con gran aparato, pero, afortunadamente, no hay que lamentar desgracias personales.

Un fuerte vendaval arrastró hasta Miguel Ibáñez, el granizo y el agua en cantidad suficiente para destruir en parte los sembrados.

Es de lamentar el perjuicio sufrido por los damnificados.

Las cebadas y las algarrobas son las que han sido más castigadas, y también alguno que otro garbanzal, salvándose milagrosamente los trigos, merced a su juventud, vigor y lozanía.

CORRESPONSAL

17-6-925.

Abd-el-Krim va a reanudar la ofensiva contra España

Fez.—Abd-el-Krim ha hecho un llamamiento a los contingentes rifeños de Beni Perual y otras cabilas del Norte de Huerda.

En él aconseja a ciertas tribus que se entiendan directamente con Francia, mientras él reúne todas sus fuerzas contra España y prometiéndole volver pronto sobre Fez.

Hay muchas tribus desesperanzadas y únicamente se mantienen firmes en sus puestos por el terror.

La propaganda comunista va decreciendo en la zona, pero en cambio aumenta la panislámica.

Painlevé culpa a los comunistas de complicidad con Abd-el-Krim

Las noticias de Marruecos acusan tranquilidad.

La guerra ha saltado, al menos por el momento, a la Cámara francesa, donde el señor Painlevé ha batido duramente a los comunistas, después de acusarles de ser los ver-

daderos promotores de la actual situación de Marruecos.

El «cartel» socialista ha votado con el Gobierno, con lo que se despeja la situación política, y el presidente y ministro de la Guerra, podrá atender a los preparativos de la próxima ofensiva en Marruecos, para donde saldrá en breve el general Gouraud, sustituto nombrado del general Colombat.

Academia de Artillería

Exámenes de ingreso

Señores que aprobaron en el día de ayer el último ejercicio:

Don José Paul Rániz, don Rafael García y Díaz-Gallo, don Arturo Colom Moliner, don José Zubizarreta Aranz, don Enrique Menéndez de la Grandia y Alvarogonzález y don Magín Parareda Hermoso.

Lo que durará la conferencia hispano-francesa

Madrid.—La conferencia hispano-francesa durará más tiempo del que en un principio se había creído.

Seguramente durará veinte días, aun cuando los delegados españoles creen que se prolongará por un mes.

TODO SEGOVIA

reconoce que el mejor y más abundante VERMOUTH, se sirve en el BAR FUTBOL

INFANTA ISABEL, NUM. 5

Una estafa en la cárcel

Madrid.—El director de la Cárcel Modelo ha enviado al Juzgado de guardia un oficio, dándole cuenta de un delito de estafa, cometido por el recluso Pedro Lumbreras Nieto, quien, falsificando firmas de otros reclusos, ha extraído de la Administración de la cárcel cantidades cuya suma asciende a 550 pesetas, y que pertenecen a los fondos del peculio de los presos.

Al oficio se adjuntan los vales falsificados por Lumbreras.

Sí, pero...

me gusta más el café que tomo en el

Bar Juan Bravo

Las conversaciones franco españolas

La reunión de ayer

A las once de la mañana de ayer se reunieron, como estaba anunciado, los técnicos militares y navales, franceses y españoles, que toman parte en la Conferencia, con el fin de preparar diversos temas para la sesión de hoy.

La reunión se prolongó hasta momentos antes de las dos de la tarde.

A la Embajada francesa

A las dos salieron reunidos del palacio de la Castellana, el presidente accidental, el general Gómez

Eclos de la provincia

Nava de la Asunción

Función religiosa

Tendrá lugar una muy solemne en Nava de la Asunción, el domingo próximo, día 21, con motivo de celebrar su fiesta principal, «El Apostolado de la Oración», instituido en dicha localidad, hace un año, con 320 asociados de unos y otros sexos.

Para amenizar y dar esplendor al acto, sobre todo en la procesión, llegará la banda de música de los Establecimientos provinciales, y en la misa, la parte musical estará a cargo de un sexteto dirigido por el hábil organista de la Catedral, don Luis Casares, y el tenor de dicho templo.

Valleruela de Pedraza

De exámenes

Después de aprobar asignaturas del tercer año del Bachillerato, ha regresado de Segovia el estudioso joven Gregorio Enebral Arribas, hijo del rico labrador de esta villa don Pedro.

Enhorabuena.

De días

Hoy celebra su fiesta onomástica la joven Crescencia Sanz Enebral, hija del alcalde de este pueblo don Ildefonso.

Jordana y el señor Aguirre de Cárcer, quienes, en unión de los delegados y técnicos franceses y españoles, iban a comer en la Embajada de Francia.

Nueva reunión

Ayer tarde se reunieron de nuevo en la Presidencia los técnicos españoles y franceses, y más tarde deliberaron con ellos el general Gómez Jordana y el señor Aguirre de Cárcer.

Los franceses se retiraron al cabo de poco más de una hora, y los españoles permanecieron todavía un buen rato.

Painlevé y Briand

París, 18.—M. Painlevé ha celebrado una larga entrevista con el señor Ariand. A la salida ha declarado: «He conferenciado con el señor Briand acerca de las negociaciones con España, y hemos llegado a un acuerdo absoluto acerca del espíritu que ha presidido estas negociaciones.»

La situación en Africa

EN LA ZONA FRANCESA

Abd-el-Krim será pronto reducido a la impotencia

París, 18.—«La Matina» dice saber que, durante su reciente viaje a Marruecos, el señor Painlevé ha adquirido la certeza de que si Abd-el-Krim ha podido emprender una ofensiva tan importante, ha sido gracias al auxilio de numerosos aventureros extranjeros que, según parece, han llegado en su mayoría de diversas naciones musulmanas.

Bilo no obstante, el señor Painlevé cree que Abd-el-Krim está reducido ya en el frente Norte, y que lo estará también antes de tardar mucho en las costas del Rif.

Por consiguiente, sin tener necesidad de emprender una gran ofensiva, será posible aumentar la presión contra los rifeños en tal forma, que Abd-el-Krim se halle en condiciones de no poder continuar la lucha. La inteligencia francoespañola, cuyas bases se estudian actualmente en Madrid, facilitará indudablemente los fines que se persiguen, especialmente por medio del bloqueo eficaz del Rif.

Otra cabila se une a los rifeños

Larache, 18.—A consecuencia de la muerte del caud Sidi Abdesselam, de la cabila de Beni-Mesguia, ocurrida durante un rudo combate con las tropas francesas, se ha confirmado una disidencia que venía temiéndose en la citada cabila, que se ha pasado a engrosar las filas rifeñas. Núcleos rebeldes, apoyados por los referidos indígenas, han atacado duramente varios puestos avanzados del sector de Uzzan.

Al centro del sector de Ain Metgurf, el enemigo atacó violentamente; pero fué rechazado por los franceses, que bombardearon con aviones los puntos de la concentración enemiga.

Las muchas felicitaciones que con tal motivo ha recibido, una la mía muy sincera.

Enfermo

Se halla enfermo, aunque afortunadamente no de cuidado, el vecino de esta localidad don Antonio Berzal Benito.

Vivamente deseamos el completo alivio del enfermo.

El campo

Por el hermoso estado en que el campo se halla, reina en los labradores de este pueblo la natural alegría, esperándose este año una abundante cosecha de cereales.

Novenario

Con numerosa concurrencia de fieles se está celebrando el novenario a Nuestra Señora del Amparo, cuya imagen fué trasladada procesionalmente desde su ermita a la iglesia, el 11 del actual.

CORRESPONSAL

25-6-925.

Miguel Ibáñez

Misa de desagravio.—Festividad del Corpus.—De días.—De exámenes

El pasado día 4 celebróse la fiesta religiosa en desagravio por haber salido ileso de una descarga eléctrica, que penetró en el templo, va-

rios feligreses que se hallaban adorando al Santísimo, precisamente el día del Corpus, hace de esto unos sesenta y cinco años. Hubo misa mayor, con el Señor de manifiesto y el señor cura párroco pronunció un sermón, desarrollando el tema de que los preceptos de la religión cristiana no admiten términos medios, con respecto a la observación de los mismos.

—La festividad del Corpus Christi fué celebrada el día 11 con mucha suntuosidad. Después de oficiarse una solemne misa, recorrió la procesión casi todas las calles del pueblo y, por la tarde, una vez cantados los oficios de vísperas, se llevó de nuevo al Santísimo alrededor de la iglesia.

—El rico propietario don Juan Herranz Gómez celebró el día 12 su fiesta onomástica, y con tal motivo fué muy visitado por sus numerosos amigos, siendo todos espléndidamente obsequiados.

—Hace días que está entre nosotros, después de haber aprobado el sexto año de la carrera del sacerdocio, en Segovia, don Cándido Gil, hijo de nuestro buen amigo don Zarcas.

—El joven bachiller don Cirilo Herranz Velasco ha aprobado en la Normal de Valladolid las últimas materias de la carrera del Magisterio, faltándole únicamente el ejercicio de prácticas, lo que verificará el día 20.

Nuestra enhorabuena a ambos estudiosos jóvenes.

CORRESPONSAL

16-6-925.

Rebollo

En honor de San Antonio de Padua

Se han celebrado, durante los días 13 y 14 del corriente, las fiestas que el vecindario de este pueblo dedica anualmente a San Antonio de Padua.

El día 13, a las seis de la mañana, hicieron el recorrido por las calles más principales del pueblo los dulzaineros de la localidad, que tocaron alegre diana.

A las nueve y media tuvo lugar el santo sacrificio de la misa, que fué oficiada por el virtuoso e ilustrado cura párroco de la localidad, don Bonifacio Zamorro.

El panegírico del santo estuvo también a cargo del señor Zamorro, quien con su reconocida elocuencia puso de relieve los méritos y milagros de San Antonio de Padua.

La parte musical religiosa estuvo a cargo del inteligente joven José Pascual, quien con mucha habilidad ejecutó en el armonium preciosas melodías.

Terminada la santa misa, fué sacado procesionalmente el Santo, recorriendo el itinerario de años anteriores, precedido de los típicos danzantes.

Una vez llegada la santa imagen a la iglesia, se hicieron las ofrendas para colocarla en su santo trono.

El día 14 hubo misa de difuntos, también a cargo del señor Zamorro.

De las fiestas profanas puede decirse que consistieron en bailes de rueda y juegos de pelota, asistiendo a los primeros bellas y simpáticas jóvenes del pueblo y de los limítrofes, que ostentaban los clásicos mantones de Manila.

Se jugaron partidos de pelota, entre aficionados, que resultaron muy reñidos.

De exámenes

En el Instituto nacional de segunda enseñanza, de Segovia, ha aprobado el cuarto año del Bachillerato, con brillantes calificaciones y matrícula de honor, en Dibujo, primer curso, el estudioso joven Juan Mozo Lomillos, hijo de doña Benita Lomillos, maestra nacional del cercano pueblo de Pajares de Pedraza.

Reciba tan aplicado alumno mi más cordial enhorabuena.

El campo

Si no hay percance alguno, se cree será este año uno de los más abundantes en cereales.

CORRESPONSAL

16-6-925.

Adrada de Pirón

Boda rumbosa

En la iglesia parroquial de este pueblo se han unido con los indisolubles lazos del matrimonio, el simpático joven Lucio Gil, hijo de nuestro buen amigo y rico labrador de Brieval don Eugenio Gil, y la agraciada señorita María de los Angeles Gómez, hija del celoso y activo alcalde de este pueblo don Casto Gómez; siendo apadrinados los contrayentes por el hermano del novio, don Valeriano Gil y su esposa doña Bustaquía Martín.

La novia vestía un hermoso traje

negro adornado con la blanca flor de azahar, realizando su natural belleza.

Después de la ceremonia, todos los invitados se trasladaron al domicilio del padre de la novia, donde fueron obsequiados espléndidamente.

Hay que anotar que entre los muchos invitados que figuraban en la ceremonia, se distinguían las que acompañaban a la novia, las bellas y simpáticas señoritas Antonia Sanz, Cándida Martín, Juana del Pozo y Trinidad Aceves de este pueblo; Felicitación Gómez, de Losana; Carmen Escudero y Felisa Martín, de Brieval; María Martín, de Cabañas.

También acompañaban al novio los jóvenes Alfonso y Maximiano Gil, hermanos de la novia; Ignacio Gómez, Florián Cardiel, Antonio Martín, Víctor Sanz, Teófilo Martín, Longino Sanz, Moisés Gómez, Primo Herranz, Quintín Gómez y Mariano Gómez, de este pueblo; Juan Pastor, de Covatillas; Faustino Herranz y Faustino Herrero, de Muñoveros; Calixto Ruiz de la Torre, y Félix Postigo, de Cantimpalos.

Igualmente ha asistido el héroe sargento de Regulares de Tetuán, don Leonardo García.

Reciban los desposados y sus familias mi más cordial enhorabuena.

CORRESPONSAL

Información local

SEGOVIA AL DIA

Estamos sometidos a un régimen de formen-

tas, que compromete seriamente el resultado de la actual cosecha.

Sabemos que sobre varios pueblos de la provincia han descargado violentos pedriscos, causando grandes destrozos en los sembrados.

Así nos explicamos las angustias y zozobras por que estará pasando la clase trabajadora, ante este tiempo que constituye para ella una continua y peligrosa amenaza.

Todos sus esfuerzos y desvelos del año, y el hermoso aspecto de los campos que hoy hacen concebir tan halagüeñas esperanzas, pueden convertirse, en un momento determinado, en irremediable catástrofe.

Por eso vive hoy el agricultor bajo la impresión de una angustiosa interrogante y tiene puestos los ojos en esa mancha gris que empaña las alegrías del sol, en esa nube densa que avanza y extiende las sombras, y en cuyo seno, tal vez, se engendra la tormenta que ha de llevar la ruina y la desolación a tantos hogares.

DE SOCIEDAD

Viajes

Están pasando varios días en esta capital el capitán de Artillería señor Alau, y teniente de la misma Arma señor del Campo.

—Después de examinarse de uno de los últimos cursos de la carrera de piano con brillante resultado, regresó anoche a esta capital la bellísima señorita Catalina Lozano, acompañada de su padre don Mauro Lozano.

—Hemos tenido el gusto de saludar a don Zacarías Casado, alcalde de Nava de la Asunción; a don Pablo Martín, administrador de Correos y a don Benito de Santos, comerciante de dicha plaza.

—En el hotel Comercio de esta capital se encuentran los señores don Antonio Aparicio, don Julio Argente, don Timoteo Aparicio y varias familias norteamericanas, los cuales están pasando unos días en esta población.

—También desde hace días está en Segovia el conocido ganadero señor García Resina, el cual celebró ayer mañana con una fiesta en la finca «Aldeanueva», con motivo de apartar una corrala extraordinaria para la plaza de toros de Madrid.

Exámenes

El estudioso joven de Aguilafuente, don Francisco Ruano, alumno oficial de la Universidad de Valladolid, ha aprobado con notas de sobresaliente el preparatorio de Medicina.

Reciba tan estudioso alumno nuestra enhorabuena más cordial.

Nuevo coadjutor

Ha sido nombrado coadjutor de la parroquia de San Millán, el celoso sacerdote don Luis Antonio Martín Iglesias.

Sea enhorabuena.

De días

El domingo próximo, festividad de San Luis Gonzaga, celebrarán la fiesta de sus días la señora de Cifuentes (don José) y señora de Gil Biedms.

A las felicitaciones que recibían unánime nuestra muy expresiva.

El verano

Anoche llegaron a esta población, con objeto de pasar la temporada veraniega,

instalaciones completas con

los das

Nu

cul

Sal

An

E

Me

cin

her

go

mi

lia

nue

en

NO

E

este

sad

L

407

C

por

C

por

por

U

247

por

Pe

U

106

por

O

por

U

2.74

O

por

U

pes

500

C

cho

tan

resp

para

exp

res

del

ven

Dire

Com

para

que

P

señ

cién

nóm

instalaciones completas con

los das

Nu

cul

Sal

An

E

Me

cin

her

go

mi

lia

INTERESA A TODOS

DOCTOR J. CAMPOS

Médico Ortopédico

Montera, 88, principales. - MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos. Desencasos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ozena (mal olor de alieno).

Servicios médicos y de lujo. - Consultas y tarifas por correo. En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una

HOTEL FORTINOS

AGRICULTORES

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abonó excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del nitrato de sosa de Chile
Barquillo, 21. Apartado núm. 5
MADRID



RON

Y
QUINA MARCOS

ABROTANO-MACHO

de efecto maravilloso para la conservación del cabello. Todo frasco que no lleve ramitas vegetales en su interior, considérese no legítimo

PUNTOS DE VENTA:

- PEDRO PARAREDA. Ferreteria.
- SUCESOR DE REDOLAT. Basar.
- P. HERMOSO. «La Favorita».
- T. VELASCO. Droguería.
- VIUDA DE HERNAN PEREZ. Id.

Fábrica en Madrid:

PERFUMERIA MARCOS. - Corredera Baja, 19
APARTADO 1.032

Plantillera alavesa

VITORIA

Fábrica y exportación de ALPARGATAS y PLANTILLAS de yute. Nuestras plantillas están cosidas con cosedera de cáñamo, terminándose la punta y talón con el mismo trozo con que se empieza a coser, sistema mecánico exclusivo de la casa.

SE DESEA

en arriendo monte caza, indicando abundancia, clase y fanegas. Dirigirse: apartado 220. - MADRID.

Guía Spes del Viajero

APARTADO 12.131. - MADRID

GRAN HOTEL REINA VICTORIA. - Hotel de primer orden, situado en el centro de Madrid. - Habitaciones con cuarto de baño privado, salones de lectura, de señoras, de té, etc. - Orquesta. Agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones. - Calefacción, teléfono urbano e interurbano, etc. - Plaza del Príncipe Alfonso y Plaza del Angel, 8. - Pensión completa, desde 22 pesetas.

HOTEL EUROPA. - Calle del Carmen, 4, esquina a la Puerta del Sol, el mejor sitio de la Corte. - Recientemente reformado con todo el confort moderno, ascensor, calefacción central, cuartos de baño. - Pensión completa desde 12 pesetas. - Habitación sola, de 5 a 10 pesetas. - Cabañeros, 5 y 6 pesetas. - Automóvil propio a todos los trenes. - Dirigido por Isidoro García.

Hotel Florida

El mejor situado y más económico de los hoteles modernos.

GRAN VIA PLAZA DEL CALLAO PARA HERMOSEAR CARA, BRAZOS Y MANOS

AGUA VISNÚ

SERVICIO DE LA

Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20, y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sebanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayra, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regresos de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los espaciales de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Omnibus «Ford» 2, y otro «G. M. C.» se venden en precio razonable. Razón, en Guadarrama (Madrid).

Compro sellos

Archivos antiguos de correspondencia. Pago altos precios. Pidan lista de precios enviada gratis.

M. GALVEZ, CRUZ, 1. - MADRID (12)

Bombas para el riego

EN EXISTENCIAS

HUGO KATTWINKEL

MADRID: Niñez de Balboa número 6
BARCELONA: Villadomat, número 158

Abarqueros pedid la goma para vuestro negocio a

J. BALADA OLIVE

Calle Mallorca, 253. - Barcelona

AVISO

La Joyería Plaza de Santa Cruz, 7. - Madrid es la que más paga por toda clase de objetos de oro, plata y platino, brillantes, perlas, esmeraldas, etc.

También compra dentaduras artificiales y abanicos antiguos



El mejor desayuno CACAO BLOOKER

Marca holandesa preferente ALIMENTO RACIONAL TONICO, DIGESTIVO Y AGRADABLE. Con un cuarto de libra de CACAO BLOOKER se preparan más tazas que con una libra de chocolate en tabletas.

El CACAO BLOOKER va envasado en latas de 1/8, 1/4, 1/2 y 1 kilogramo.

SE VENDE EN TODAS PARTES. Agentes en España: J. Uriach y Compañía BARCELONA

Se vende fábrica de achicoria con buena venta, la mejor región para su consumo. Informes: D. A. Agencia Internacional de Publicidad. - BILBAO.

MERCADOS

SEGOVIA

Trigo, a 92 reales la fanega
Centeno, a 75 id. id.
Cebada, a 69 id. id.
Algarrobas, a 90 id. id.

VALLADOLID

Trigo, a 25,00 pesetas los 45,24 kilogramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a id. 18,75.
Cebada, los 32,20 kilos, a id. 17,25.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 28,50 id.

AREVALO

Trigo, a 90-91 reales las 94 libras.
Centeno, a 80 id. id.
Cebada, a 76-78 id. la fanega.
Algarrobas, a 96 id. id.

SEPULVEDA

Trigo a 22,50 pesetas la fanega de 6 libras.
Centeno, a 20,75 id. id.
Cebada, a 17,50 id. id.
Avena, a 14 id. id.
Algarrobas, a 25,00 id. id.
Yeros a 25,00 id. id.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 25,00 pesetas fanega
Centeno, a 19,80 id. id.
Cebada, a 17,50 id. id.
Yeros, a 21,50 id. id.
Algarrobas, a 17,75 id.

NOVIOS

Muebles muy baratos

Cama con somier.....	a 35 pesetas
Id. cama.....	» 45 »
Id. matrimonio.....	» 60 »
Armarios luna viselada.....	» 135 »
Id. roperos.....	» 105 »
Sillas comedor.....	» 6 »
Percheros.....	» 20 »
Mesas comedor.....	» 20 »
Lavabos completos.....	» 20 »
Colchones.....	» 15 »
Camero grande.....	» 27,50 »
Matrimonio.....	» 32,50 »

Antiguo dependiente de Matesanz

Silva, 49. - Esquina a Luna. - MADRID



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídanse en farmacias y en la del autor, León 13. Madrid

Vidriera internacional. - S. Zabala y Compañía (S. en C.)

ZUBIETA, 7, SAN SEBASTIAN

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas

Servicios rápidos. Precios sin competencia

Pavimentos de cemento Portland con hierro y acero

PATENTADOS

BALDOSAS de gran resistencia, para aceras, paseos públicos, cuerdas, andenes, almacenes, etc., etc.

TUBERIA de cemento en clases corrientes y especial para presión, se hacen en todos los diámetros desde 0,10 a 1 metro de luz.

FÁBRICAS MONTADAS PARA GRANDES PRODUCCIONES. PRECIOS VENTAJOSOS. - GRANDES EXISTENCIAS

Pedid siempre precios y catálogos a esta casa

Luis, Sanguero, en Olmedo (Valladolid), y Juan Leonardo Muñoz, en Valladolid

ANIS CEBRA

EL PREFERIDO POR EL PUBLICO EXIGIDA ESTA MARCA

PEREZ Y SOLANA

Cebreros (AVILA)

Se necesitan representantes

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON

CREOSOTAL

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS.

INFECCIONES GRIPALES Y DEBILIDAD GENERAL

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS

DEPÓSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41.

MADRID

LA CONQUISTA

DE

GRANADA

Novela histórica por H. L. Bulwer

antes que la judía viniese a tranquilizar el ánimo de su alarmado padre.

Después de unos momentos de agonía difíciles de describir, Almamen vió aparecer a Leila acompañada de doña Inés, cuyo palidez y agitación probaban bien a las claras su creciente alarma.

El correo que acababa de llegar a las puertas del castillo anunciaba la próxima llegada de la reina doña Isabel, que a la cabeza de fuerzas considerables iba a reunirse con su esposo, que con su habitual actividad se había corrido hacia uno de los pueblos insurreccionados.

Era por lo tanto imposible que Almamen pudiese permanecer con seguridad en el castillo, y su única esperanza de salvación era la de poder-

se escapar disfrazado antes de la llegada de la reina.

—Yo tengo en el castillo—dijo al fin doña Inés—, un fiel criado, al que puedo sin recelo alguno confiar la delicada misión de ponerme en salvo; y aun si en vuestro camino tuviéseis la desgracia de inspirar algunas sospechas, mi nombre y la fidelidad del hombre a quien confío vuestra custodia bastarían para remover todos los obstáculos.

No es muy larga la jornada de aquí a Guadix—añadió doña Inés—; esa ciudad está ya otra vez insurreccionada por los moros, y en ella podréis encontrar un abrigo seguro hasta que el rey Fernando logre con sus valerosos ejércitos rendir la plaza.

Almamen permaneció algunos momentos sumergido en un sombrío y doloroso silencio, pero al fin manifestó que estaba dispuesto a seguir en todo el plan que le había propuesto doña Inés; y en consecuencia salió al momento aquella excelente señora a dar órdenes y preparar el ánimo del que debía servir de guía al israelita.

—¡Leila!—dijo alterado el hebreo cuando se encontró solo con su hija—, no pienses, no, que

es mi propia conservación la que me impulsa en este momento a emprender una fuga que me separa de nuevo de tus amantes brazos, ¡no!, porque nunca, hasta que te vi perdida por haber confiado neciamente en un hombre que se titula «rey», conocí lo que yo amaba a la última rama de mi ilustre linaje, a la única memoria que me ha legado al morir tu adorada madre.

Al volverte a ver, al recobrar sobre ti mis indisputables derechos, me pareció que se abría ante mis ojos una nueva y encantada existencia, y que la tierra experimentaba una misteriosa revolución, como si desde el rigor del más atrevido invierno se encontrase de repente en los bellos y apacibles días de primavera.

Por tu amor, y sólo por tu amor, consiento yo en poner en juego todos los medios que el hombre puede inventar para librarse de sus más encarnizados enemigos. Por tu amor me humillo, me doblego, y degenero de mi vida pasada, de mi noble ambición de gloria y de la altiva y proverbial altivez de mi valerosa raza.

Entretanto, hija mía querida, aquí dejo mi alma, aquí mi vida, aquí mi pensamiento. Dentro de una semana, sean cuales fueren los peligros que yo haya de aventurar, aquí vendré a buscar-

te, a reclamar tu enamorada promesa, y te juro que arreglaré de manera nuestra fuga, que ni una piedra molestará tus pies en el camino.

¡Que el Dios de Israel sea contigo, ¡Leila mía!, ¡que él fortifique con su aliento tu corazón de niña!

Pero—añadió separándose bruscamente de sus brazos al oír los pasos que resonaban en la escalera—, no creas que, aun en la más tierna acepción de mi paternal cariño, me olvido un solo momento de lo que soy y de lo que eres. No creas que mi amor es tan sólo la bruta e insensata inclinación del progenitor hacia el vástago. ¡no!, yo te amo porque amaba a tu dichosa madre; te amo por ti, por tu inteligencia, por tu soberano porte, y te amo, en fin, por el desgraciado pueblo de Israel, que tiene puestas en ti todas sus esperanzas.

Si tú pereces, si tú nos abandonas, tú, la última descendiente de la casa de Isachar, entonces queda para siempre extinguida la más ilustre familia del gran pueblo escogido.

En aquel momento apareció a la puerta doña Inés, que retrocedió al momento ante la soberana e impaciente apostura de Almamen, que sin apercibirse de aquella breve aparición, continuó con amargura: